

Информационно-аналитическая справка по итогам работы НАРКОПОСТА ГБОУ СОШ с. Русская Борковка за 2023-2024 учебный год.

В школе с октября 2014 года работает общественный наркологический пост.

Цель: первичная профилактика социально-негативных явлений в среде учащихся.

Задачи:

- профилактика табакокурения, алкоголизма и наркозависимости;
- повышение значимости здорового образа жизни;
- формирование здорового образа жизни в среде школьников и негативного отношения к табакокурению, алкоголю, наркотикам;
- предоставление обучающимся объективную информацию о влиянии ПАВ на организм человека;
- ориентирование обучающихся на выбор правильного жизненного пути, на здоровый образ жизни.

В соответствии с планом работы НАРКОПОСТА на 2023-2024 уч.г. в школе были проведены мероприятия, направленные на становление активно отрицательной позиции по отношению к вредным привычкам у обучающихся.

В начале учебного года проводилась работа по выявлению учащихся с девиантным поведением, в том числе склонных к табакокурению, употреблению алкоголя, наркомании, таксикомании. Данная работа проводилась путем анкетирования, наблюдения, данных социального паспорта класса. По результатам проверки выявилось, что есть обучающиеся, имеющие склонность и даже устойчивое влечение к табакокурению.

Состав НАРКОПОСТА осуществлял свою деятельность согласно направлениям, указанным в плане работы: профилактическая работа с учащимися, в том числе «группы риска»; профилактическая работа с родителями; работа с классными руководителями, организационно-методическая работа с педагогическими работниками; диагностическая работа.

Реализация плана работы по направлениям:

Профилактическая работа с учащимися, в т.ч. «группы риска».

1. Была продолжена работа по вовлечению учащихся в работу объединений дополнительного образования и внеурочной деятельности.

2. Были проведены мероприятия:

- Всероссийский День трезвости (сентябрь 2023г.)
- Акция «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам», Международный день отказа от курения и урок по безопасности в сети Интернет (октябрь 2023г.);
- Конкурс плакатов «Молодежь за здоровый образ жизни» (ноябрь 2023г.);
- Акции – декадника «Алая лента», посвященному Дню борьбы со СПИДом (декабрь 2023г.);

Классные часы в рамках межведомственной акции «Сообщи, где торгуют смертью!» и телефон доверия (Март-апрель 2024г.);

- Спртивно-массовые мероприятия и состязания в течение всего учебного года.

Работа с родителями.

1. Сформирован банк данных о семьях и родителях обучающихся (социальные паспорта классов и школы).
2. Проведены классные родительские собрания:
 - «Безопасность наших детей в наших руках» (сентябрь 2023 г.).
 - «Основные признаки и последствия употребления психоактивных веществ» (декабрь 2023 г.),
 - «Вовлечён ли ваш ребенок в группы смерти?» (март 2024 г.)
3. Проведены индивидуальные беседы с родителями учащихся, состоящих на различных видах профилактического учета и семьями, находящимися в СОП (в течение года).

Организационно-методическая работа с педагогами.

1. В начале года на заседании МО классных руководителей проведено собеседование с педагогами по организации работы, направленной на предупреждение злоупотребления ПАВ.
2. Проведен семинар для классных руководителей «Совершенствование методов работы классных руководителей в области профилактики употребления психоактивных веществ» (ноябрь 2023 г.)
3. В течение года были организованы малые педсоветы, круглые столы по обмену опытом работы с «трудными» подростками с приглашением инспекторов ПДН и психологов КЦСОН.

Диагностическая работа.

1. Анкетирование «Мы против наркотиков» (9-11 кл.)
2. Анкетирование «Что ты знаешь о СПИДе?» (8-9 кл.)
3. Анкетирование «Отношение к ЗОЖ»
4. Социально-психологическое тестирование.

Вывод: Проведение анкетирования позволило более подробно и глубоко изучить интересы и потребности детей, выявить отношение учащихся к проблемам наркомании, алкоголизма и табакокурения.

В течение 2023- 2024 учебного года организованы и проведены все запланированные мероприятия, вовлеченность в которые составляет 100%.

По итогам работы НАРКОПОСТА за 2023- 2024 учебный год можно сделать следующие выводы:

1. Профилактическая работа проводится с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей;
2. Применяются как традиционные, так и современные подходы в профилактической работе;
3. Учащимся, родителям и педагогам предоставлена объективная информация о психоактивных веществах; их воздействии на человека, последствиях применения;

4. По результатам бесед с учащимися и родителями установлено, что работа школьного НАРКОПОСТА удовлетворила запросы детей и родителей в формировании здорового образа жизни.

5. Результатом профилактической работы является отсутствие учащихся состоящих на учете у нарколога, отсутствие правонарушений связанных с употреблением ПАВ.

Работа в данном направлении остается приоритетной в предстоящем учебном году.

Председатель НАРКОПОСТА _____ Тонкачева Д.Л.

4. По результатам бесед с учащимися и родителями установлено, что работа школьного НАРКОПОСТА удовлетворила запросы родителей и детей относительно формирования здорового образа жизни.

5. Результатом всей профилактической работы является отсутствие учащихся, состоящих на учете у нарколога, отсутствие правонарушений, связанных с употреблением ПАВ.

Работа в данном направлении остается приоритетной в предстоящем году, требует постоянного совершенствования форм и методов профилактики.

Председатель НАРКОПОСТА, зам. директора по ВР



И.А.Максимова